
پرسش های چهارگزينه ای 
آزمون استان مركزی

قرآن و هديه های آسمان

كدام يك از افراد زير به سارا محرم هستند؟- 1
4) شوهر خواهر 3) پسر خاله  2) شوهر عمه  1) پسر برادر  

از نظر قرآن كريم زندگى در دنيا چگونه است؟ - 2
2) محدود است و يك روز به پايان مى رسد.  1) نامحدود است و پايانى ندارد.   

4) نامحدود است و پايانى دارد.  3) هميشگى و دائمى است.   
اين سخن از كدام معصوم است؟ «احترام گذاشتن به سالمندان، احترام گذاشتن به خداوند است.»- 3

4) امام رضا (ع) 3) امام صادق (ع)   2) امام على (ع)   1) پيامبر اكرم (ص) 
4 - خداوند مهربان اين رفتار را از كارهاى شيطان مى داند

4) قطع كردن صحبت ديگران 3) بى احترامى به بزرگ ترها  2) درگوشى صحبت كردن  1) مسخره كردن ديگران 
كدام گزينه از عيدهاى بزرگ دينى مسلمانان جهان است؟- 5

4) عيد نوروز، عيد غدير 3) عيد فطر، عيد قربان  2) عيد غدير، عيد فطر  1) عيد قربان، عيد غدير 
رونَ» مى باشد؟- 6 هُ اِلاَّ المُطَهَّ كدام جمله معنى پيام قرآنى، «لا يَمَسُّ

2) بهترين شما نزد خدا باتقواترين شما است. 1) پس كدامين نعمت خدا را تكذيب مى كنيد؟  
4) چرا سخنى مى گوييد كه به آن عمل نمى كنيد؟ 3) با وضو و پاكيزگى به قرآن دست مى زنند. 

كدام گزينه با توجه به معنى داده شده صحيح نمى باشد؟- 7
2) «الرّحمنُ عَلّمَ القُرآنْ» (داى بخشنده قرآن را ياد داد.)  1) «وَ لا تلَْمِزوا انَفُسَكُم» (از يك ديگر عيب جويى نكنيد.) 

4) «االلهَُ خالقٌِ كلُّ شَىء» (خدا آفريننده ى همه چيز است.)  3) «وَااللهُ رئوفٌ باِلعِباد» (خدا به همه چيز دانا است.) 
فاصله ى دقيق و هماهنگى ميان ماه و خورشيد نشان دهنده ى كدام صفت خداوند است؟ - 8

4) بخشش خداوند 3) عظمت خداوند  2) مهربانى  1) يكتا بودن 
پيامبر اكرم (ص) سوره ى كافرون را اولين بار در كجا براى مردم خواندند؟- 9

4) در غار حرا 3) بالاى كوه صفا  2) مسجد الحرام  1) مسجد النبّى 
خداوند در كدام سوره به نام «پدر خداپرستان» اشاره كرده است؟- 10

4) سوره ى ق 3) سوره ى توبه   2) سوره ى كافرون  1) سوره ى حج 
پيام آور كربلا لقب كيست؟ - 11

2) اما سجّاد (ع) 1) امام حسين (ع)   
4) حضرت ابوالفضل العباس (ع) 3) حضرت زينب (ع)  
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اين سخن از كيست؟- 12
«مؤمن قوى و نيرومند، بهتر از مؤمن ضعيف و ناتوان است.»

4) امام حسين (ع) 3)  امام كاظم (ع)   2) حضرت محمّد (ص)   1) امام على (ع) 
حرف «مد» روى كدام حرف نمى تواند قرار گيرد؟ - 13

4) ى 3) و  2) ب  1) الف 
 «يقيمون» به چه معناست؟- 14

4) برپا مى دارند. 3) برپا مى دارد.  2) انفاق مى كنند.  1) انفاق مى كند. 
كلمه ى «صلاةة»  در آيه ى 103 سوره ى  آمده است. - 15

4) 4 بار - بقره 3) 3 بار - بقره  2) 4 بار - نساء  1) 3 بار - نساء 

�فار

در جاهاى خالى، استفاده از كدام علامت هاى نگارشى به ترتيب مناسب است؟ - 16
«سود در كاستى  به و راستى              كه كرد اى پسر  همه نيك نامى»

4)  (.) (،) (؟)    (!) (،) (،)  (3 2)  (:) (،) (؟)     (.) (!) (،) (1
دو كلمه ى «راضى و رازى» كدام ويژگى زبانى را دارند؟- 17

2) در تلفظ يكسان و در معنى و نوشته متفاوتند. 1) در تلفظ و معنى يكسان هستند.  
4) در تلفظ و معنى و نوشتن متفاوتند. 3) چند تلفظ و چند معنى دارند. 

معناى «سليم و عليم» در بيت زير چيست؟ - 18
«شيخ خنديد و بگفتش اى سليم      اين درخت علم باشد اى عليم» 

4) دانا - توانا 3) نادان -  نادان  2) ساده دل - اهل علم  1) بى عيب - دانا 
از هفت خان رستم، خان سوم، پنجم و هفتم در كدام گزينه به ترتيب آمده است؟- 19

2) نبرد با اژدها - جادوگر- ديو سپيد 1) نبرد با اژدها - ارژنگ ديو- ديو سپيد 
4) نبرد با اژدها- جنگ با اولاد- ديو سپيد 3) ارژنگ ديو- نبرد با اژدها - ديو سپيد 

اگر در يك نوشته يا شعر، شخصيت هاى انسانى يا غير انسانى بحث و مجادله كنند، از كدام آرايه ى ادبى استفاده شده - 20
است؟

4) تشبيه 3) مبالغه   2) شخصيت بخشى  1) مناظره 
كدام يك از تركيب هاى زير «مضاف و مضاف اليه» است؟- 21

4) ثروت دنيا 3) خداوند عزّوجل  2) مرد عاقل  1) فردوسى پاكزاد 
تعداد جمله در كدام گزينه با بقيه متفاوت است؟- 22

2) به نرمى چنين گفت با سنگ سخت 1) خداوندا به فرياد دلم رس  
4) افسوس كه او را نديدم 3) يارب نظر تو برنگردد  

معنى عبارت «هر كه خاموشى اختيار كند رستگار شود» چيست؟- 23
2) خوابيدن به موقع موجب سعادت است. 1) با آرامش به رستگارى مى رسيم. 

4) رستگارى در سكوت است. 3) رستگارى در مردن است.  
«رخ تابيدن»، كنايه از چيست؟- 24

4) سرخ شدن 3) چهره برگرداندن  2) ديدن  1) روشن شدن 

�فار
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در بيت زير نهاد كدام است؟- 25

«اشرف و انجب تمام ملل              يادگار قديم دورانيم» 
4) ما 3) ملل  2) انجب  1) اشرف 

كدام دسته از كلمات زير همگى مخفّف هستند؟- 26
2) آبگينه - گهر - رفتمى 1) كشتگه - دگر - دراستاد  
4) جايگه - بسزا- بارگه 3) سپه - ديگر - كزان  

اولين و دشوارترين سطح زبان به ترتيب كدام است؟- 27
4) خط - اشاره 3) اشاره - خط  2) خط - آوا  1) آوا- خط 

28 - در همه ى گزينه ها تشبيه مشاهده مى شود، به جز گزينه ى
ــاك خ ــد  بركن و  ــيد  جوش و  ــيد  خروش ــاك1)  ــه چاك چ ــد هم ــن ش ــمش زمي ز س
ــرش ــر س ــت از ب ــغ و بنداخ ــزد تي ــرش2) ب ــون از س ــون رود خ ــت چ ــرو ريخ ف
ــد كمن ــمّ  خ ــاد  ب ــون  چ ــت  بينداخ ــد3)  بن ــه  ب ــه  ناگ آورد  ــادو  ج ــر  س
ــر ــش دلي ــت يال ــوش بگرف ــر و گ ــير4) س ــردار ش ــه ك ــدش ب ــن بكن ــر از ت س

كدام گزينه متفاوت است؟ - 29
4) آخر و عاقبت 3) مات و مبهوت  2) نيك و بد  1) هول و هراس 

با توجه به معناى كلمه، املاى كدام گزينه صحيح است؟- 30
4) قريب: ناآشنا 3) سپاس گذار: قدردان  2) غالب: چيره  1) راقب: مايل 

مطالعات اجتماعى

31 - درياى كاسپين از
2) از شرق به تركمنستان و قزاقستان محدود است. 1) ساحل جنوبى به شمال روسيه ختم مى شود. 

4) از غرب به ساحل جنوبى ايران ختم مى شود.   3) در شمال به جمهورى آذربايجان محدود است. 
32 - :درباره ى طول مرزهاى ايران به ترتيب مى توان گفت 

2) مرزهاى آبى از مرزهاى خشكى و دريايى كم تر است. 1) مرزهاى خشكى از مرزهاى آبى و دريايى كم تر است. 

4) مرزهاى خشكى و آبى از مرزهاى دريايى كم تر است. 3) مرزهاى دريايى از مرزهاى خشكى و آبى كم تر است. 
33 - گذرنامه و ويزا متفاوتند؛ زيرا 

1) گذرنامه را هنگام ورود به كشور و ويزا را هنگام خروج از كشور مى دهند.
2) گذرنامه را هنگام خروج از كشور بيگانه و ويزا را هنگام ورود به كشور خود مى دهند.

3) گذرنامه را هنگام خروج از كشور و ويزا را هنگام ورود به كشور خارجى مى دهند.

4) ويزا را هنگام خروج از كشور و گذرنامه را هنگام ورود به كشور خارجى مى دهند.
يكى از بچه ها سخن على ابن ابى طالب (ع) را كه فرموده اند: «از دست دادن فرصت موجب اندوه و ندامت امّت است» را - 34

با خط خوش نوشت و به بالاى تابلو چسباند. به نظر شما هدف از اين عمل چيست؟
1) پرورش خلاقيت و هنر مى باشد. 

2) پرورش روحيه ى ائمه ى اطهار در بچه ها مى باشد.
3) پرورش خلاقيت و هنر و تفكر در فرصت ها مى باشد.

4) استفاده از فرصت ها و پرورش هنر در بجه ها مى باشد.

مطالعات اجتماعى
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35 - آغاز پايه گذارى صنعت ماشينى در ايران به زمان
1) رضاخان بايد دانست؛ كه با اروپاييان قرارداد نوشت. 

2) قاجار دانست؛ زمانى كه مظفرالدين شاه به اروپا سفر كرد.
3) صدارت اميركبير دانست؛ كه صنايع جديد اروپا را در ايران رواج داد.

4) محمدرضا شاه بايد دانست؛ كه تحت نفوذ آمريكايى ها بود.
36 - كدام مورد از فوايد عصر فتوحات اسلامى مى باشد؟ 

1) برخى از ملت هايى كه عرب زبان بودند به اسلام گرويدند.
2) رويارويى فرهنگ و تمدن هاى مختلف در سايه ى آميختگى فرهنگ و تمدن اسلامى

3) رواج صنعت و تمدن از عوامل گسترش تجارت شد.
4) پيوستن اقوام مختلف و تمدن هاى آن زمان به يك ديگر

در كشور ما برق حرارتى چند درصد توليد برق را تشكيل مى دهد؟- 37
85 (4  75 (3  35 (2  15 (1

همه ى موارد زير به جز  از اختراعات مهندس مسلمان اسماعيل جزرى مى باشند.- 38
4) وسايل اندازه گيرى خون 3) تلمبه  2) چرخ آب كشى  1) ساعت شمعى  

بازى هاى قديمى چه جنبه اى داشتند و بيش تر به چه شكلى انجام مى گرفتند؟- 39
2) قدرتى - به صورت فردى 1) حركتى -  به صورت گروهى  

4) حركتى و قدرتى - به صورت فردى 3) حركتى و قدرتى - به صورت گروهى  
به ترتيب چند درصد جمعيت تركيه و افغانستان شهرنشين هستند؟- 40

% %65 21  (4  % %28 69  (3  % %29 65  (2  % %21 65  (1

علوم تجر)'

 اگر چگالى آب، روغن، جيو، آهن، چوب پنبه و پلى اتيلن به ترتيب 1، 8/0 ، 13/6، 7، 0/5، 0/9 گرم  بر سانتى متر مكعب - 41
F كدام ماده مى باشند؟ E و   ،D  ،C  ،B  ،A باشد، با توجه به شكل به ترتيب 

1) جيوه، روغن، آب، چوب پنبه، پلى اتيلن، آهن 
2) جيوه، آهن، آب، پلى اتيلن، روغن، چوب پنبه
2) آهن، جيوه، روغن، آب، چوب پنبه، پلى اتيلن
4) چوب پنبه، روغن، پلى اتيلن، آهن، جيوه، آب

در كدام گزينه، مقايسه ى سرعت حركت امواج لرزه اى بين لايه هاى مختلف زمين، به درستى نشان داده شده است؟- 42
2) هسته ى داخلى> گوشته ى ميانى> هسته ى خارجى 1) هسته ى داخلى> هسته ى خارجى> نرم كره 

4) هسته ى خارجى> سنگ كره> نرم كره 3) گوشته ى زيرين> هسته ى خارجى> گوشته  
كدام يك  از گزينه هاى زير، در سلول هاى گياهس و جانورى مشترك نيست؟- 43

4) ديواره ى سلولى 3) سيتوپلاسم  2) هسته  1) غشاى سلولى  
كدام جمله نادرست است؟- 44

1) حالت فيزيكى مواد تشكيل دهنده ى زمين در عمق 2500 كيلومترى از سطح زمين، با حالت فيزيكى مواد تشكيل دهنده ى 
آن در عمق 5000 كيلومترى از سطح زمين يكسان نيست.

2) مواد تشكيل دهنده ى زمين در عمق 4500 كيلومترى با مواد تشكيل دهنده ى آن در عمق 6000 كيلومترى از سطح زمين 
هم جنس هستند.

3) مواد تشكيل دهنده ى زمين در عمق 2000 كيلومترى از سطح زمين و مواد تشكيل دهنده ى آن در عمق 2700 كيلومترى 
از سطح زمين تركيب شييميايى متفاوتى دارند.

4) بخش مذاب هسته ى زمين، ضخامت بيش ترى نسبت به بخش جامد آن دارد.

علوم تجر)'
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اگر آب پشت سد باشد، چه نوع تبديلات انرژى بايد انجام شود تا توربين توليد الكتريسيته كند؟- 45

1) انرژى پتانسيل آب  انرژى جنبشى آب  انرژى الكتريسيته
2) انرژى پتانسيل آب پشت سد  انرژى جنبشى آب در حال سقوط  انرژى حركتى چرخيدن پره هاى توربين  انرژى الكتريسيته

3) انرژى حركتى آب  انرژى پتانسيل  انرژى انرژى حركتى چرخيدن پره هاى توربين  انرژى الكتريستيه
4) انرژى پتانسيل آب  انرژى جنبشى آب  الكتريسيته ى توليد شده توسط توربين

با توجه به زلزله خيز بودن كشور ما، براى كاهش خرابى هاى حاصل از زمين لرزه، رعايت كدام مورد در سيستم شهرسازى، - 46
آسيب و تلفات انسانى را به حداقل مى رساند؟

1) كاهش شدت زمين لرزه، ساخت بناهايى با تكيه بر ساختمان هاى مجاور
2) افزايش طبقات در ساختمان سازى، كاربرد مصالح سنگين و پرحجم
3) استفاده از مصالح سبك، عدم اتصال ساختمان ها به بناهاى مجاور

4) كاهش ارتفاع ساختمان ها، استفاده از اشكال غير ساده در ساختمان سازى
با توجه به شبكه ى غذايى زير، اگر در اثر آلودگى محيط زيست يا شكار، تعداد جانداران گروه «ج» كاهش يابد، كدام گزينه - 47

اتفاق نمى افتد؟
1) تعداد جانداران «د» و «هـ» كاهش مى يابد.

2) تعداد جانداران «د» و «ب» هر دو افزايش مى يابد.
3) تعداد «الف» كم مى شود، زيرا جانداران گروه «ب» فقط از «الف» مى توانند تغذيه كنند.

 ـ»، «د» و «ب» كاهش مى يابد، زيرا مواد غذايى آن ها كم مى شود. 4) گروه هاى «ه
جسمى در ارتفاعى نسبت به كف اتاق قرار دارد. جسمى ديگر را كه دو برابر سنگين تر است را در كنار جسم اول قرار - 48

مى دهيم. انرژى پتانسيل جاذبه اى جسم دوم چگونه است؟
1) دو برابر انرژى پتانسيل جاذبه اى جسم اوّل، چون جرم و سنگينى آن دو برابر جسم اول است.

2) برابر با انرژى پتانسيل جاذبه اى جسم اوّل، چون هر دو در يك ارتفاع هستند.
3) نصف انرژى پتانسيل جاذبه اى جسم اوّل، چون دو برابر سنگين تر از جسم اول است.

4) نصف انرژى پتانسيل جاذبه  اى جسم اوّل، چون سخت تر حركت خواهد كرد.
49 - 12 به ترتيب  فنر  طول  بياويزيم،  گرمى   400 وزنه ى  ديگر  بار  و  گرمى   200 وزنه ى  بار  يك  سبك،  فنرى  انتهاى  به  اگر 

 سانتى متر و 14 سانتى متر مى شود. طول اوليه ى فنر برابر است با
4) 11 سانتى متر 3) 10 سانتى متر  2) 8 سانتى متر  1) 7 سانتى متر 

آب اكسيژنه باعث از بين رفتن رنگ كاغذهاى رنگى خرد شده مى شود. چگونه مى توان كمك كرد كه رنگ كاغذها كاملاً  - 50
از بين برود؟ 

1) كاغذهاى رنگى را به قطعات ريزتر خرد كنيم و روى آن ها آب جوش بريزيم.
2) مدتى طولانى مواد را در همان حالت بگذاريم.

3) مقدار آب اكسيژنه  بيش تر شود.
4) مقدار آب را بيش تر كنيم.

امواج لرزه اى چگونه به وجود مى آيند؟- 51
1) بر اثر شكستن ناگهانى سنگ هاى درون زمين

2) بر اثر حركت (ماگما) در قسمت خميرى كره ى زمين
3) در اثر داغ بودن و مايع بودن گوشته ى زمين

4) به دليل اين كه تركيبات هسته ى زمين از آهن و نيكل است.
كدام جمله درست نيست؟- 52

1) به هر جسمى كه نيرو وارد كنيد، آن جسم هم به شما نيرو وارد مى كند.
2) وقتى حركت جسمى تغيير مى كند كه به آن نيرو وارد شود.

3) وارد كردم نيرو به جسم، ممكن است باعث توقف حركت آن شود.
4) به هر جسمى نيرو وارد شود، آن جسم حركت مى كند.

الف

ب

ج

د

هـ
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اگر با قدرت به نى شماره ى «2» فوت كنيم، چه اتفاقى مى افتد؟- 53
1) حباب هاى هوا در ليوان تشكيل مى شود.

2) آب با فشار از نى شماره ى «1» به بيرون پاشيده مى شود.
3) آب از ظرف بيرون مى ريزد.

4) هيچ اتفاقى نمى افتد.
ما براى دويدن در يك ساعت  كيلوژول و براى راه رفتن آرام  كيلوژول انرژى نياز داريم.- 54

650-280 (4  650-2800 (3  65-2800 (2  65-280 (1
در كدام رابطه ى همزيستى، هر دو جانور سود مى برند؟- 55

4) كنه و گوسفند 3) اسب و مگس  2) مورچه و شته  1) كركس و شير 

ريا.-

اختلاف دو عدد 24 و مجموع آن ها 120 مى باشد. ثلث عدد بزرگ تر كدام گزينه است؟ - 56
16 (4  24 (3  40 (2  72 (1

2 بقيه ى پولش بيسكويت خريد و 180 تومان برايش باقى ماند. كل پول او چقدر بوده است؟- 57
5 1 پولش بستنى و با 

3 امين با 

450 (4  405 (3  675 (2  540 (1
حاصل عبارت مقابل كدام است؟ - 58

13
7  (2  613  (1
4

17  (4  413  (3
قدّ زهرا 1/26 متر است و قدّ مادرش از 1/5 برابر قدّ او 0/27 متر كم تر است. قدّ مادر زهرا چقدر است؟- 59

4) 162 سانتى متر 3) 1620 سانتى متر  2) 1/48 متر  1) 1/89 متر 

³̂ باشد، زاويه ى «ن» كدام است؟ - 60 0145 در شكل مقابل، اگر 
045  (2  035  (1
070  (4  025  (3

قطع شده و گردشده ى كدام عدد زير، با تقريب كم تر از 0/1 يكى مى شود؟ - 61
4/34 (4  7/07 (3  8/56 (2  4/47 (1

با رعايت ترتيب انجام عمليات، حاصل عبارت زير، كدام گزينه است؟- 62
    320 40 20 95 17 2  

255 (4  476 (3  221 (2  65 (1
در جعبه اى 78 مهره وجود دارد. تعداد مهره هاى آبى 3 برابر مهره هاى بنفش و تعداد مهره هاى بنفش 3 برابر مهره هاى سبز - 63

است. تعداد مهره هاى آبى چند تا است؟
45 (4  54 (3  18 (2  6 (1

)(1)(2

آب

ريا.-






11 54 12 3

م

ن
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2 كارى را در مدت 60 روز تمام مى كند. چند كارگر بقيه ى كار را در مدت 2 روز به پايان مى رسانند؟- 64
3 كارگرى 

20 (4  18 (3  15 (2  14 (1
%75 افزايش دهيم، حجم آن چند برابر مى شود؟ - 65 اگر هر بعد مكعبى را 

235 64  (4  325 46  (3  16 8  (2  9112  (1

³ ، كدام است؟- 66
 
 
  

1
1  ، ý 

 
 
  

1
3  ، ·

 
 
  

3
1 مساحت مثلثى با نقاط 

4 (4  3 (3  2 (2  1 (1

 نسبت به خطى موازى با محور افقى كه عرض آن برابر 3 مى باشد، كدام نقطه است؟ - 67 
 
  

2
4 قرينه ى نقطه اى به مختصات 

 
 
  

4
4  (4   

 
  

2
2  (3   

 
  

3
0  (2   

 
  

4
2  (1

اندازه ى زاويه ى مشخص شده چند درجه است؟- 68
60 (1
30 (2

150 (3
75 (4

پاسخ عبارت زير كدام گزينه است؟- 69
( ( ( / / )))

/
/ ( / / ) /
   


   

1 1 1 0 7 0 22 5 0 1 3 2 1 0 1 6 4
2/5 (4  10 (3  20 (2  3 (1

گنجايش حوضى 0/9 متر مكعب است. اگر در هر دقيقه 750 سى سى آب وارد حوض شود، چند ساعت طول مى كشد تا - 70
حوض پر شود؟

4) 20 ساعت 3) 10 ساعت  2) 8 ساعت  1) 18 ساعت 
مساحت وجه هاى مكعب مستطيلى 12، 15 و 20 سانتى متر مربع است. حجم اين مكعب مستطيل كدام است؟- 71

4) 50 سانتى متر مكعب 3) 60 سانتى متر مكعب  2) 40 سانتى متر مكعب  1) 30 سانتى متر مكعب 
اگر جمعيت ايران 70000000 نفر باشد و سالانه 2/5 درصد به آن اضافه شود.  بعد از گذشت 2/5 سال جمعيت آن چند - 72

نفر مى شود؟ (با تقريب كم تر از يك دهم گرد كنيد.) 
4) 74000000 نفر  74370000 (3 2) 74463047 نفر  1) 74375000 نفر 

از بين مضرب هاى دو رقمى 10، يك عدد را تصادفى انتخاب مى كنيم. احتمال اين كه عدد انتخاب شده مضرب 3 باشد، - 73
كدام گزينه است؟ 

3
10  (4  16  (3  110  (2  39  (1

قطع شده ى عبارت زير با تقريب كم تر از 0/1 چه عددى است؟- 74
( / ( / ( / / )))   1 0 1 0 01 1 026 0 079

2/1 (4  1 (3  1/057 (2  2 (1
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 باشند با ضرب كردن مختصات رأس هاى آن بر 3 (يعنى - 75
 
 
  

0
0  و 

 
 
  

3
0  ، 

 
 
  

3
2  ، 

 
 
  

0
2 اگر مختصات رأس هاى مستطيلى 

ضرب كردن مؤلفه هاى افقى و عمودى در 3)  مستطيل جديدى به دست مى آيد، مساحت آن چه عددى است؟
24 (4  64 (3  74 (2  54 (1

2 كه تفاضل صورت و مخرج آن 55 باشد، كدام گزينه است؟ - 76
7 كسرى مساوى 

385
110  (4  22

77  (3  110
385  (2  77

22  (1
مجموع مساحت مكعب زير چه عددى است؟- 77

(با طول وجه هاى 5/5 سانتى متر، 0/4 دسى متر و 2 ميلى متر) 
1) 4400 ميلى متر مربع
2) 4780 ميلى متر مربع
3) 4400 سانتى متر مربع
4) 4780 سانتى متر مربع

با توجه به الگو، مساحت مربع شماره ى 50 چند است؟ - 78

2500 (2  2000 (1
2553 (4  2550 (3

اگر تعداد كل كتاب هاى وحيد 120 جلد و 25 جلد آن ها كتاب هاى علمى باشد، در نمودار دايره اى، زاويه ى مربوط به - 79
كتاب هاى علمى چند درجه است؟

1) 90 درجه
2) 75 درجه
3) 70 درجه
4) 85 درجه

اختلاف قطع شده و گردشده ى عبارت مقابل، با تقريب كم تر از 0/1 چند است؟ - 80
/ /  37 4 5 3 284

3 (4  0/1 (3  0/2 (2  1 (1

?  1     4     9     16      
501 2 3 4
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يحى آزمون مركزی پاسخ های ت01

۱ - گزينه ی 
زندگى دنيا محدود است و روزى به پايان مى رسد.- گزينه ی   ۲
۱ - گزينه ی 
«انما النجوى من الشيطان»: «در گوشى صحبت كردن از كارهاى شيطان است.»- گزينه ی   ۲
۳ - گزينه ی 
۳ - گزينه ی 

۳ - گزينه ی ۷
گزينه ى (1): «ولا تلمزوا انفسكم»: (از يك ديگر عيب جويى نكنيد.)  به درستى معنى شده است.

گزينه ى (2): «الرحمن علم  القرآن»: (خداى بخشنده قرآن را ياد داد.)  به درستى معنى شده است. 
گزينه ى (3): «واالله رئوف بالعباد»: (خدا به همه چيزى دانا است.)  معنى درست: و خدا بسيار دلسوز و مهربان به بندگان 

است.
گزينه ى (4): «االله خالق كل شى» (خدا آفريننده همه چيز است.)  به درستى معنى شده است.

فاصله ى دقيق و هماهنگى ميان ماه و خورشيد نشان از اين است كه يك خدا براى اداره ى جهان وجود دارد. - گزينه ی   ۱
۲ - گزينه ی 
۱ - گزينه ی 
۳ - گزينه ی 
۲ - گزينه ی 
حرف مد روى حروف كشيده قرار مى گيرد و حرف ب، جزء حروف كوتاه است. - گزينه ی   ۲
۴ - گزينه ی 
۱ - گزينه ی 

همه نيك نامى  ،  به و راستى           كه كرد اى پسر  ،  سود در كاستى ! - گزينه ی ۱۶  ۳
ــت و همچنين پس از منادا نيز علامت (،) مى آيد. در  ــانه ى مكث كوتاه اس علامت درنگ نماد (،) بين جمله ها و كلمه ها مى آيد و نش

پايان جمله نيز، علامت (!) آورده مى شود. 
ــتند كه در تلفّظ يكسان و در معنى و نوشته متفاوت اند. - گزينه ی ۱۷ ــابه و هم آوا» هس كلمه هاى: راضى و رازى كلمه هاى «متش  ۲

كلمه ى راضى به معنى (خشنود) و رازى به معنى (اهل رى) است. 
كلمه ى «سليم» به معناى ساده دل و كلمه ى «عليم» به معنى اهل علم است. - گزينه ی ۱۸  ۲

خان سوم (نبرد با اژدها)، خان پنجم (اولاد) و خان پنجم (ديو سپيد)- گزينه ی   ۴
آرايه ى مناظره به بحث و مجادله شخصيت هاى انسانى يا غيرانسانى در شعر و كلام مى گويند. پروين اعتصامى از - گزينه ی ۲۰  ۱

اين آرايه در اشعارش بيش تر استفاده كرده است. 
تركيب «ثروت دنيا» تركيب اضافى يا مضاف و مضاف اليه است. در تركيب اضافى، دو اسم با صداى كسره به هم - گزينه ی ۲۱  ۴

اضافه مى شوند و به پايان آن ها، نمى توان پسوند (تر) افزود. تركيب هاى ديگر، تركيب وصفى يا موصوف و صفتند و مى توان به پايان 
آن ها، (تر) افزود. 

گزينه هاى ديگر از دو جمله ساخته شده اند: - گزينه ی ۲۲  ۲

- گزينه ی- گزينه ی
- گزينه ی- گزينه ی
- گزينه ی- گزينه ی
- گزينه ی- گزينه ی
- گزينه ی- گزينه ی
- گزينه ی- گزينه ی

- گزينه ی- گزينه ی۷۷

- گزينه ی- گزينه ی
- گزينه ی- گزينه ی
- گزينه ی- گزينه ی
- گزينه ی- گزينه ی
- گزينه ی- گزينه ی
- گزينه ی- گزينه ی
- گزينه ی- گزينه ی
- گزينه ی- گزينه ی

- گزينه ی- گزينه ی۱۶۱۶

- گزينه ی- گزينه ی۱۷۱۷

- گزينه ی- گزينه ی۱۸۱۸
- گزينه ی- گزينه ی

- گزينه ی- گزينه ی۲۰۲۰

- گزينه ی- گزينه ی۲۱۲۱

- گزينه ی- گزينه ی۲۲۲۲
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خداوندا (منادا) به فرياد دلم رس
2  1  

يا رب (منادا) نظر تو برنگردد
2  1  

افسوس (اصوات) كه او را نديدم
2  1  

اما گزينه ى (2)، يك جمله است: به نرمى با سنگ سخت چنين گفت.
1  

منادا و اصوات در شمارش جمله، يك جمله ى كامل حساب مى شوند. 
«عبارت هر كه خاموشى اختيار كند، رستگار شود» يعنى رستگارى در سكوت است.- گزينه ی   ۴
«رخ تابيدن» كنايه از چهره برگرداندن است. - گزينه ی   ۳
نهاد بيت زير ضمير (ما) است كه از جمله حذف شده است: (ما) اشرف و انجب تمام ملل هستيم. (نهاد گاهى در - گزينه ی   ۴

جمله حذف مى شود)
كشتگه (كشتگاه)، دگر (ديگر) و دراستاد (در ايستاد)- گزينه ی ۲۶  ۱
ــد و قراردادهاى - گزينه ی ۲۷ ــل به كار گرفتن قواع ــتن، در اص ــوارى بيش ترى دارد، زيرا نوش ــط و آوا، يادگيرى خط دش خ  ۲

تعيين شده، در هر جامعه است. 
ــت. تشبيه - گزينه ی ۲۸ ــبيه به كار رفته اس ــت. در گزينه هاى ديگر آرايه ى تش در گزينه ى (1)، آرايه ى مبالغه به كار رفته اس  ۱

ريختن خون به رود، خم كمند به باد و رستم به شير.
ــراس»، «مات و مبهوت» و «آخر و عاقبت» - گزينه ی ۲۹ ــك و بد»، مخالف و متضادند اما كلمه هاى: «هول و ه ــاى: «ني كلمه ه  ۲

مترادف و هم معنى هستند. 
ــت و درست آن - گزينه ی ۳۰ ــت اس ــت. املاى كلمه هاى ديگر با توجه به معنى نادرس كلمه ى غالب به معنى چيره و پيروز اس  ۲

عبارتند از: راغب (مايل)، سپاس گذار (قدردان) و غريب (ناآشنا)
۲ كشورهاى تركمنستان و قزاقستان در سمت شرق درياى كاسپين (خزر) قرار دارند.- گزينه ی ۳۱

مرزهاى آبى ايران از مرزهاى خشكى و دريايى كم تر هستند (مرزهاى آبى منظور رودهاى مرزى مى باشند).- گزينه ی   ۲
ــود بايد گذرنامه تهيه كند كه همان شناسنامه ى خارجى او مى باشد و براى - گزينه ی  ــور خارج ش ــى از كش براى اين كه كس  ۳

ورود به كشور ديگر نياز به اجازه ى آن كشور دارد كه براى اين كار بايد رواديد (ويزا) بگيرد.
زيرا از فرصت ها بايد به خوبى استفاده كرد و آن ها را از دست نداد. همچنين نوشتن به خط خوش باعث پرورش - گزينه ی ۳۴  ۴

هنر در بين بچه ها مى شود.
ــيس كرد تا افراد با علوم و فنون جديد آشنا شوند. او روزنامه منتشر كرد و - گزينه ی ۳۵ ــه ى دارالفنون را تأس اميركبير مدرس  ۳

چندين كارخانه تأسيس كرد.
ــد كه از - گزينه ی ۳۶ ــتفاده كردند و همين امير باعث ش آن ها آثار ملت هاى ديگر را به زبان عربى ترجمه كردند و از آن ها اس  ۴

فرهنگ و تمدن يك ديگر بهره مند شوند.
در كشور ايران ميزان برق حرارتى در حدود 85 درصد است.- گزينه ی ۳۷  ۴

چرخاب (چرخ آب كشى) از اختراعات مسلمانان بوده است.- گزينه ی   ۲
در قديم بازى ها جنبه ى حركتى و قدرتى داشته و بيش تر به صورت گروهى انجام مى شدند.- گزينه ی   ۳
تقريبا 65 درصد از جمعيت تركيه شهرنشين و همچنين در حدود 21 درصد جمعيت افغانستان شهرنشين هستند.- گزينه ی   ۱

- گزينه ی- گزينه ی
- گزينه ی- گزينه ی
- گزينه ی- گزينه ی

- گزينه ی- گزينه ی۲۶۲۶
- گزينه ی- گزينه ی۲۷۲۷

- گزينه ی- گزينه ی۲۸۲۸

- گزينه ی- گزينه ی۲۹۲۹

- گزينه ی- گزينه ی۳۰۳۰

- گزينه ی- گزينه ی۳۱۳۱
- گزينه ی- گزينه ی
- گزينه ی- گزينه ی

- گزينه ی- گزينه ی۳۴۳۴

- گزينه ی- گزينه ی۳۵۳۵

- گزينه ی- گزينه ی۳۶۳۶

- گزينه ی- گزينه ی۳۷۳۷
- گزينه ی- گزينه ی
- گزينه ی- گزينه ی
- گزينه ی- گزينه ی
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ــد جسم به تهَِ ظرف خواهد رفت و هر چه چگالى يك - گزينه ی ۴۱ ــم بيش تر باش همان طور كه مى دانيم هرچه چگالى يك جس  ۲

جسم كم تر باشد جسم در ارتفاع بالاترى نسبت به تهَِ ظرف قرار خواهد گرفت. با توجه به گزينه ها چون چگالى جيوه از همه بيش تر 
است به تهَِ ظرف مى رود و چوب پنبه كه چگالى كم ترى دارد روى روغن قرار خواهد گرفت. 

تراكم هسته ى درونى بيش تر از گوشته ى ميانى و تراكم گوشته ى ميانى بيش تر از هسته ى خارجى است. - گزينه ی ۴۲  ۲
ــلولى داراى ديواره ى سلولى نيز مى باشند، اين - گزينه ی ۴۳ ــلول هاى جانورى علاوه بر غشاى س ــلول هاى گياهى بر خلاف س س  ۴

ديواره از جنس سلولز مى باشد. 
گزينه هاى (1)، (2) و (3) صحيح هستند و تنها گزينه ى غلط گزينه ى (4) مى باشد. - گزينه ی   ۴

ــد به علتّ ارتفاع از سطح زمين داراى انرژى پتانسيل گرانشى است. هنگامى كه دريچه هاى سد باز - گزينه ی ۴۵ ــت س آب پش  ۲
مى شوند اين انرژى به انرژى جنبشى آب در حال سقوط تبديل مى شود و اين انرژى باعث ايجاد انرژى جنبشى پره هاى توربين مى شود 

و در آخر چرخش پره هاى توربين باعث ايجاد الكتريسيته مى شود. 
براى كاهش خرابى هاى حاصل از زلزله بايد از مصالح سبك و عدم اتصال به ساختمان ها و بناهاى مجاور استفاده - گزينه ی ۴۶  ۳

كرد. 
اگر تعداد جانداران گروه (ج) كاهش يابد تعداد جانداران (د) و (هـ) نيز كاهش مى يابد چون اين دو گروه جانداران - گزينه ی ۴۷  ۲

از گروه (ج) تغذيه مى كنند. از طرفى تعداد جانداران (الف) نيز كاهش مى يابد، زيرا جاندار گروه (ب) هم از جانداران گروه (ج) و هم 
از گروه (الف) تغذيه مى كند و اگر جانداران گروه (ج) كاهش يابد براى تأمين غذاى بيش تر از جانداران گروه (الف) تغذيه مى كند. از 
طرفى چون گروه جانداران (د)، (هـ) و (ب) از گروه جانداران (ج) تغذيه مى كنند به علت كاهش جمعيت گروه جانداران (ج)، جمعيت 

آن ها نيز كاهش مى يابد. 
ــى به جرم جسم و ارتفاع آن از سطح زمين بستگى دارد. با توجه به - گزينه ی ۴۸ ــيل گرانش همان طور كه مى دانيم انرژى پتانس  ۱

ــمى كه سنگين تر باشد انرژى پتانسيل گرانشى بيش ترى دارد، بنابراين انرژى  ــم در يك ارتفاع قرار دارند، پس جس آن كه هر دو جس
ــيل گرانشى جسم اول است. (انرژى پتانسيل گرانشى با جرم جسم و ارتفاع آن از  ــيل گرانشى جسم دوم، دو برابر انرژى پتانس پتانس

سطح زمين رابطه ى مستقيم دارد.)
هر 200 گرم 2 سانتى متر پايين مى آيد. حالا كه 12 سانتى متر بوده اگر 200 گرم برداريم 10 سانتى متر مى شود. - گزينه ی ۴۹  ۳

وقتى كاغذها خردتر شوند الياف هاى آن ها بازتر شده و اثر آب اكسيژنه بر روى آن ها بيش تر مى شود.- گزينه ی   ۱
به امواجى كه در اثر شكستن ناگهانى سنگ هاى درونى زمين ايجاد مى شوند امواج لرزه اى مى گويند. - گزينه ی   ۱
ممكن است به جسمى نيرو وارد شود ولى آن جسم حركت نكند. - گزينه ی   ۴
در حالت تعريف شده و شكل كشيده شده دو نى هيچ اثرى بر روى هم نمى گذارند. - گزينه ی   ۴
براى دويدن در يك ساعت 2800 كيلوژول و براى راه رفتن آرام 650 كيلوژول انرژى نياز داريم.- گزينه ی   ۳
شته ها از شيره ى درختان مى مكند سپس مورچه ها آن ها را به لانه ى خود مى برند و از شيره ى بدن شته ها استفاده - گزينه ی   ۲

مى كنند (تغذيه مى كنند) و در ضمن شته ها نيز در لانه ى مورچه ها در امان هستند. 

 عدد بزرگ را پيدا كرده سپس بر 3 تقسيم مى كنيم.- گزينه ی ۵۶
“¼μ\¶ ›°TiH

2 از رابطه ى   ۳

  120 24 144 722 2          عدد بزرگ  72 3 24

2 آن باقى مانده است.- گزينه ی ۵۷
3 1 پولش را بستنى خريد 

3 وقتى امين بار اول   ۴

 3 1 2
3 3 3 باقى مانده  

 2 2 4
5 3 15 بيسكويت  

- گزينه ی- گزينه ی۴۱۴۱

- گزينه ی- گزينه ی۴۲۴۲
- گزينه ی- گزينه ی۴۳۴۳

- گزينه ی- گزينه ی
- گزينه ی- گزينه ی۴۵۴۵

- گزينه ی- گزينه ی۴۶۴۶

- گزينه ی- گزينه ی۴۷۴۷

- گزينه ی- گزينه ی۴۸۴۸

- گزينه ی- گزينه ی۴۹۴۹
- گزينه ی- گزينه ی
- گزينه ی- گزينه ی
- گزينه ی- گزينه ی
- گزينه ی- گزينه ی
- گزينه ی- گزينه ی
- گزينه ی- گزينه ی

- گزينه ی- گزينه ی۵۶۵۶

- گزينه ی- گزينه ی۵۷۵۷
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   1 4 5 4 9 3
3 15 15 15 5 كل مخارج  

 5 3 2
5 5 5 kºI¶#Â¤IM½                    باقى مانده  

   Ï¼Q#®¨





90

90

2 180
5 450

 

محاسبات را از جايى كه خط كسرى كوچك ترى داريم، شروع مى كنيم.- گزينه ی ۵۸  ۱
 




1 61 5 134 12 3
 :مرحله ى اول  1 1 72 23 3 3 1 :مرحله ى چهارم                                7

13 13
7

 :مرحله ى دوم   7 3 155 53 7 7  :مرحله ى پنجم                              7 13 7 61 13 13 13 13
 :مرحله ى سوم   15 28 15 134 7 7 7 7

/ متر- گزينه ی ۵۹  1 26 100 126 سانتى متر  1/26 متر، 126سانتى متر است.   ۴
/ 126 1 5 189 / متر       (1/5 برابر قد زهرا) ـ سانتى متر   0 27 100 27 سانتى متر 

 189 27 162 قد مادر زهرا - سانتى متر   
۱ - گزينه ی ۶۰

0180 زاويه ى م را كم مى كنيم. ³̂ با مكمل زاويه ى ن برابر است از  از آن جايى كه 

     180 145 35

نكته: اگر خط موربى دو خط موازى را قطع كند همه ى زاويه هاى تند ايجاد شده با هم مساوى و همه ى زاويه هاى باز ايجاد 
شده با هم مساويند. 

گزينه ها را بررسى مى كنيم:- گزينه ی ۶۱  ۴
گزينه ى (1): 

/4 47
قطع

گرد
كمتر از 0/1

كمتر از 0/1

/4 4

/4 5

گزينه ى (2):

/8 56
قطع

گرد
كمتر از 0/1

كمتر از 0/1

/8 5

/8 6

گزينه ى (3): 

/7 07
قطع

گرد
كمتر از 0/1

كمتر از 0/1

7

/7 1

- گزينه ی- گزينه ی۵۸۵۸

- گزينه ی- گزينه ی۵۹۵۹

- گزينه ی- گزينه ی۶۰۶۰

- گزينه ی- گزينه ی۶۱۶۱
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گزينه ى (4): 

/4 34
قطع

گرد
كمتر از 0/1

كمتر از 0/1

/4 3

/4 3  
در عبارت هايى كه چهار عمل اصلى وجود دارد ابتدا، ضرب و تقسيم و بعد جمع و تفريق (با رعايت ترتيب آن ها - گزينه ی ۶۲  ۲

از چپ به راست) محاسبات انجام مى گيرد. 




     

  

348
160

320 40 20 95 17 2

95 34 221




ــت، مى توان - گزينه ی ۶۳ ــبز اس چون تعداد مهره هاى آبى 3 برابر مهره هاى بنفش و تعداد مهره هاى بنفش 3 برابر مهره هاى س  ۳
نسبت مهره ها را به ترتيب زير قرار دارد.

9 آبى

3 بنفش          ÂMA

“¼μ\¶

9 54
13 78

6

6

  

1 سبز

  9 3 1 13 مجموع مهره ها   
۲ - گزينه ی ۶۴

راه حل اول: از آن جايى كه رابطه ى روز و كارگر معكوس و رابطه ى كارگر با كار مستقيم است مى توان تناسب مركب زير را تشكيل داد. 

o¬nI¨

nI¨

p»n




1 1 60
2 1
3 3
60 2





30


15

1
31

2
1

21

3

p»n

1

15

2 كار را در 60 روز انجام مى دهد مى تواند كل كار را در 90 روز انجام دهد. اگر بخواهيم كل كار در 
3 راه حل دوم: وقتى يك كارگر 

1 كار باقى مانده است فقط به 15 كارگر براى باقى مانده ى كار نياز داريم.
3 دو روز تمام شود، بايد 45 كارگر كار كنند ولى چون 

¨nI :تناسب مستقيم

nI¨#®¨

2 62
3

0
3 90

30

30

¨o¬nI :تناسب معكوس

p»n


1 1 90
90 2




45

2
45 كارگر براى كل كار    

 45 3 15 كارگر براى كار باقى مانده    
n برابر مى شود. بنابراين:- گزينه ی ۶۵ n n  اگر هر بعد مكعبى را n برابر كنيم حجم آن   ۴




  

25

25
100 75 175 7
100 100 100 4                   ابعاد جديد       7 7 7 343 2354 4 4 64 64 برابر   

- گزينه ی- گزينه ی۶۲۶۲

- گزينه ی- گزينه ی۶۳۶۳

- گزينه ی- گزينه ی۶۴۶۴

- گزينه ی- گزينه ی۶۵۶۵
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با رسم شكل در صفحه ى مختصات اندازه ى ارتفاع و قاعده ى مثلث مشخص مى شود.- گزينه ی ۶۶  ۲
ف

من
2

1

2
3

4

0
1 2 3 4

2

     

½k–I¤ “IŸUnH
W±X¶#SeIv¶






2
2 21

2


1
2

۳ - گزينه ی ۶۷
 به دست مى آيد.  

 
  

2
2 راه حل اول: با رسم شكل روى صفحه ى مختصات نقطه ى 

راه حل دوم: وقتى قرينه ى نقطه اى را نسبت به خطى كه موازى با محور طول ها است رسم مى كنيم مؤلفه ى طول تغيير نمى كند 
پس مؤلفه ى طول نقطه ى جديد هم چنان 2 است كه فقط مؤلفه ى طول گزينه ى (3) چنين شرايطى را دارد.

از آن جايى كه مكمل زاويه ى خارجى 120 درجه 60 درجه است زاويه ى ديگر مثلث قائم الزاويه 30 درجه مى باشد. - گزينه ی ۶۸  ۴
هم چنين زاويه ى خارجى زاويه ى 30 درجه ى مثلث 150 درجه است كه نصف آن 75 درجه مى باشد.

12030 60

ساز نه�م

؟

 180 120 60 يك زاويه ى تند مثلث   
 60 90 150  مجموع دو زاويه ى سمت راست مثلث     
 180 150 زاويه ى ديگر       30
 180 30 مكمل زاويه ى سمت چپ مثلث  150
 150 2 75 زاويه ى خواسته شده      

۱ - گزينه ی ۶۹
( ( ( / / ))) // / /
/ ( / / ) /

   
    

   
1 1 1 0 7 0 2 353 52 5 2 5 2 50 1 3 2 1 0 1 6 4 7

1

70
/ /  

2
2 5 0 5 3

ــبات را از داخلى ترين پرانتز آغاز  ــت كه محاس ــت مى آوريم ولى بايد توجه داش ــر را به دس ابتدا حاصل صورت و حاصل مخرج كس

مى كنيم. هم چنين در عبارت مخرج ابتدا حاصل ضرب ها را به دست مى آوريم. 

( ( ( / /   1 1 1 0 7 0 2 Rn¼‚#®‚Ie
/

/

/

/

)))
0 5

15
2 5

3 5






              Zoh¶#®‚Ie

/

/ ( / / ) /    
2

6
0 6

7

0 1 3 2 1 0 1 6 4





- گزينه ی- گزينه ی۶۶۶۶

- گزينه ی- گزينه ی۶۷۶۷

- گزينه ی- گزينه ی۶۸۶۸

- گزينه ی- گزينه ی۶۹۶۹
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۴ - گزينه ی ۷۰

/  0 9 1000 000 900 000 سى سى   0/9 متر مكعب 900000 سى سى و هر ساعت 60 دقيقه است. 

   ¾£Ã¤j

Âw#Âw
 

1 1200 1200 60 20750 900 000

1200

1200

ساعت 

ــن وجه ديگر كه 15 - گزينه ی ۷۱ ، هم چني 5 ــت ابعاد آن 4 ــانتى متر مربع اس ــاحت وجه بزرگ تر 20 س ــى كه مس از آن جاي  ۳
4 است. بنابراين اندازه ى طول مكعب  5 و وجه كوچك تر كه 12 سانتى متر مربع است ابعاد آن 3 3 سانتى متر مربع است ابعاد آن 

مستطيل 5 سانتى متر، عرض 4 سانتى متر و ارتفاع 3 سانتى متر است.
 ارتفاع × عرض × طول حجم مكعب مستطيل 

  5 4 3 60 سانتى متر مكعب 
۲ - گزينه ی ۷۲

/ / 100 1 25 101 25
100 100 100 نصف 2/5 درصد يعنى 1/25 درصد بنابراين داريم:   در نيم سال       

/ / 100 2 5 102 5
100 100 100 بنابراين:            در هر سال   

/102 5 71750000
100 70 000 000 102/            در پايان سال اول  5 73543750

100 71750000 در پايان سال دوم 

jo¬

#pH#oTμ¨

.SwH oÿº keH»
SÃ μ]÷

/

/ / / /  0 1
101 25 74463046 87 74463046 87 74463046 9 74463047100 73543750 

راه حل دوم: 
0/1#pH#oTμ¨

jo¬

.SwH oÿº keH»
SÃ÷μ]

/ / / / /      102 5 102 5 101 25 70000000 74463046 87 74463046 9 74463047100 100 100
ــد از: 10، 20، 30، 40، 50، 60، 70، 80 و 90، كه فقط 30 ، 60 و 90 مضرب 3 - گزينه ی ۷۳ ــى 10 عبارتن ــاى دو رقم مضرب ه  ۱

J¼±õ¶ ÁIÀïS²Ie jHk÷U  احتمال

IÀïS²Ie ®¨ jHk÷U
  3

9 هستند بنابراين:  

محاسبات را از داخل ترين پرانتز آغاز مى كنيم.- گزينه ی ۷۴  ۱

/

/

/

/

( / ( / ( / / )))    
0 947

0 957
1057

2 057

1 0 1 0 01 1 026 0 079





pH#oTμ¨

”‰¤

/
/ 

012 057 2  

- گزينه ی- گزينه ی۷۰۷۰

- گزينه ی- گزينه ی۷۱۷۱

- گزينه ی- گزينه ی۷۲۷۲

- گزينه ی- گزينه ی۷۳۷۳

- گزينه ی- گزينه ی۷۴۷۴
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اگرمؤلفه ى طول و مؤلفه ى عرض رأس هاى مستطيل را در عدد 3 ضرب كنيم اضلاع مستطيل 3 برابر و درنتيجه - گزينه ی ۷۵  ۱
3 يعنى 9 برابر مى شود.  3 مساحتش 





   
   

      
   

   
      

3

3

0 0
2 6
3 9
2 6

    
   

      

33 9
0 0

   
   

      

30 0
0 0
 2 3 6     مساحت مستطيل اوليه  6 9 مساحت مستطيل جديد  54

، 5 مى باشد بنابراين:- گزينه ی ۷۶ 27 تفاضل صورت و مخرج كسر   ۳
Rn¼Å

Zoh¶

ý°TiH






11

11

2 22
2 227 77 7 775 55

همه ى واحدها را به ميلى متر تبديل مى كنيم.- گزينه ی ۷۷  ۲
/ سانتى متر  5 5 10 55 طول - ميلى متر 

/ دسى متر   0 4 100 عرض - ميلى متر 40
 ارتفاع × محيط قاعده مساحت چهار ديوار مكعب مستطيل (مساحت جانبى) 
( 55 40) 

95
2 190 محيط قاعده  

 190 2 مساحت چهار ديوار مكعب مستطيل  380
 55 40 2200 مساحت هر قاعده ى مكعب مستطيل  

 مساحت جانبى  مساحت دو قاعده  مساحت كل مكعب مستطيل 
 2200 2          مساحت دو قاعده   4400 4400 380 4780 ميلى متر مربع  

ــاحت هر مربع (كه در داخل آن نوشته شده است) به دست - گزينه ی ۷۸ ــماره ى هر مربع را در خودش ضرب كنيم مس اگر ش  ۲
مى آيد.

... ?1 4 9 16
1 2 3 4 50
 
 
 

 

1 1 1
2 2 4
4 4 16

50 50 2500
  

75 درجه، از 360 درجه ى نمودار دايره اى را تشكيل مى دهد زيرا:- گزينه ی ۷۹  ۲

3

3
Âμ±–#ÁIÀJ# IT¨

IÀJ# IT¨#®¨

25 75
120 360

- گزينه ی- گزينه ی۷۵۷۵

- گزينه ی- گزينه ی۷۶۷۶

- گزينه ی- گزينه ی۷۷۷۷

- گزينه ی- گزينه ی۷۸۷۸
آ

- گزينه ی- گزينه ی۷۹۷۹
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۳- گزينه ی 

/ /

/ / /

/ / /





  

  

 

37 4 5 3 284
7 75 4 5 3 28

34 875 3 28 38 155

 قطع

گرد
كمتر از 0/1

كمتر از 0/1

//
/

/ /

 


38 238 1
38 1

38 2 0 1

- گزينه ی- گزينه ی


